

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 48 (2679)

ЧЕТВЕРГ

27

ФЕВРАЛЯ

1941 года

Цена 8 коп.

Бюджет роста могущества СССР

Вчера в Кремле открылась VIII Сессия Верховного Совета СССР. Прошлая — VII Сессия — приняла законы об образовании Союзной Молдавской ССР и принятии Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР в Союз Советских Социалистических Республик. На нынешнюю Сессию прибыли новые депутаты, избранные народами молодых Союзных Республик. На государственном гербе СССР слова Коммунистического Манифеста „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ будут ярко гореть на шестнадцати языках Союзных Советских республик!

Только на днях окончившая свои работы XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом партии и Совнаркомом Союза ССР грандиозный план развития народного хозяйства нашей страны в четвертом году третьей сталинской пятилетки. Вчера на рассмотрение Сессии Верховного Совета СССР правительство представило финансовый план 1941 года, целиком и полностью основанный на решениях партийной конференции и призванный обеспечить необходимыми средствами выполнение народнохозяйственного плана.

Народный Комиссар финансов тов. Зверев в докладе на Сессии нарисовал картину непрерывно растущей финансовой мощи социалистического государства, как в зеркале, отражающей рост хозяйственного могущества нашей родины, великие успехи социалистического строительства, достигнутые советским народом под мудрым водительством великой партии Ленина — Сталина. Бюджет 1941 года по доходам выражается в сумме 216,2 миллиарда рублей и по расходам 215,4 миллиарда рублей. Уже только эти две цифры говорят о громадном размахе социалистического строительства в СССР, о процветании нашего народного хозяйства, неуклонно развивающегося по законам расширенного социалистического воспроизводства. Доходы государственного бюджета за один только год увеличиваются на 21,4 процента. Подобный темп роста финансовых возможностей нашего государства позволяет увеличивать в огромной степени расходы на дальнейшее развитие народного хозяйства, на рост культурного строительства, на укрепление обороноспособности советской страны.

В государственном бюджете СССР доходы от социалистического хозяйства составляют 9/10 от общего объема бюджета, что является еще одним ярким подтверждением гигантского роста социалистической экономики. Из 216,2 миллиарда рублей около 156 миллиардов должны составить доходы от налога с оборота и отчисления от прибылей. Таким образом, основные доходные статьи бюджета опираются на развитие социалистического производства и рост товарооборота.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) признала необходимым „систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всесторонне укреплять хозяйственный расчет, решительно выкорчевывать расточ-

ительство“. И в выступлениях на партийной конференции, и в докладе тов. Зверева было приведено немало фактов, показывающих, как много теряет наше хозяйство из-за всякого рода перерасходов сырья, материалов, топлива, электроэнергии, из-за брака. В прошлом году один только Наркомат промышленности строительных материалов допустил потерю более ста миллионов рублей из-за брака, простоев и других видов бесхозяйственности. Наркомлес потерял 156 миллионов рублей убытков по одним лишь лесозаготовительным главам союзного подчинения. Решительное устранение недочетов в работе промышленности и транспорта, поворот партийных организаций в сторону промышленности и транспорта обеспечат в нынешнем году выполнение и перевыполнение плана снижения себестоимости и накоплений. Это позволит успешно осуществить финансовую программу четвертого года третьей сталинской пятилетки.

Значительно должны быть сокращены расходы на управленческий аппарат. 2 миллиарда рублей экономии от этого сокращения надо получить в 1941 году. Тов. Зверев признал в своем докладе, что органы Наркомфина плохо еще борются за сокращение штатов и допускают незаконное увеличение штатов и повышение ставок, окладов служащих. Эти неполадки вскрыты были проверкой Наркомата Государственного Контроля, и Наркомфин обязан принять действенные меры к тому, чтобы подобные ошибки впредь не допускались.

В нынешнем году товарооборот должен возрасти до 197 миллиардов рублей. Это задание требует не только увеличения промышленного производства, а и решительного улучшения качества торговли. Торговые организации обязаны наряду с работниками промышленности заботиться об улучшении качества и ассортимента продукции. В нынешнем году значительно возрастет производство товаров широкого потребления и продуктов питания, в частности, выработываемых из местного сырья. Новые потоки товаров и продуктов войдут в товарооборот. Надо организовать действительно культурную торговлю, не допускать затоваривания, обеспечив повсеместное выполнение плана товарооборота и своевременное поступление налогов с оборота в государственный бюджет.

В доходной части бюджета намечено поступление 14 миллиардов рублей в виде налога с населения и подоходного налога с колхозов. Удельный вес налогов в нашем бюджете в сравнении с бюджетами капиталистических стран незначителен, однако эта статья доходов имеет важное значение для выполнения всего финансового плана страны. Чтобы покрыть возросшие расходы на усиление обороны нашей родины, правительство считает нужным несколько увеличить подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличников. Существовавший до сих пор порядок обложения доходов колхозов устарел. Он мало со-

блюдает дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства. Устарели и нормы доходности и ставки налога с доходов от личного подсобного хозяйства колхозников, а также с доходов единоличников. Внесенные на рассмотрение Сессии проекты изменения закона о подоходном налоге с колхозов и поправок к закону о сельскохозяйственном налоге улучшат систему налогового обложения и дадут новые средства на укрепление обороны нашей страны.

Выполнение государственного бюджета в доходной его части позволит успешно финансировать нужды растущего народного хозяйства, культурного строительства и обороны страны. Более половины всех средств бюджета направляется на финансирование народного хозяйства и культуры и почти одна треть идет на оборонные нужды государства. 57 миллиардов рублей предназначено только на капитальное строительство. В нынешнем году должно войти в строй 1151 новое предприятие. Промышленность, транспорт, сельское хозяйство получают много миллиардов рублей на свое дальнейшее развитие и укрепление.

47,8 миллиарда рублей правительство предлагает отпустить на осуществление социально-культурных мероприятий. За десять лет эта расходная статья бюджета возросла почти в девять раз!

С огромным энтузиазмом встретила Сессия Верховного Совета СССР предложение правительства об ассигновании почти 71 миллиарда рублей на нужды обороны страны. СССР находится вне войны. Мудрая сталинская внешняя политика Советского Союза обеспечила возможность мирного труда советскому народу. „Советский Союз ведет политику мира. Но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает наше государство всемерно укреплять обороноспособность социалистической родины“, — заявил тов. Зверев под общее одобрение депутатов — избранных народа. Нет сомнения, что Сессия Верховного Совета и весь советский народ горячо одобряет предложение правительства об увеличении ассигнований на оборонные нужды Советского Союза.

В каждой статье бюджета на 1941 г. советские люди видят неустанную заботу партии Ленина — Сталина и советского правительства о дальнейшем укреплении могущества нашей социалистической родины, о дальнейшем повышении материального и культурного уровня советских людей. Цифры бюджета радуют наш народ, ибо он видит в них результаты своего героического труда. Цифры бюджета мобилизуют советских людей на новые трудовые подвиги, на самоотверженную социалистическую работу, которая принесет народам Советского Союза новую славу и новые победы в великой борьбе за коммунизм.

(Передовая „Правды“ за 26 февраля),



Артиллеристы отличники боевой и политической подготовки комсомольцы А. Д. Батраков — наводчик (слева) и А. Н. Прошкин — командир орудия на учебных занятиях (Сибирский военный округ). Фото Н. Калинина.

Новыми производственными достижениями отвечают трудящиеся района на решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Производственный под'ем

В цехах завода имени В.П. Чкалова не ослабевает социалистическое соревнование, начатое в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Завод изо дня в день перевыполняет производственный план. 22 февраля программа в натуральном выражении выполнена на 133,2 процента, а в стоимостном на 166,7 процента. 24 февраля дано продукции в натуре 114,1 процента к плану, в цене — на 130,2 процента.

Передовые стахановцы добились нового под'ема производительности труда. Обойщики П. Дворецкий и М. Ермаков норму выполняют на 190 с лишним процентов каждый, плотничник М. Ближников — на 183, отмычник Н. Сухов — на 134

и подчищальщик Н. Урутин — на 126 процентов.

На заводе широко развернулась борьба за чистоту и культуру производства. В котельное отделение для подвозки топлива проведена узкоколейка, а для хранения ежедневного запаса топлива пристроен навес. Рабочие места в цехах благодаря строгому контролю начальников цехов и бригадиров содержатся в чистоте, станки и машины смазываются ежедневно.

Коллектив завода борется за досрочное выполнение февральской производственной программы, направляя все внимание на экономии материалов и соблюдение строжайшей технологической дисциплины. Н. Любимов, начальник отдела труда завода имени Чкалова.

Мыло сверх плана

Коллектив Клееваренного завода открытые VIII Сессии Верховного Совета СССР встретил новыми производственными достижениями.

Мыловаренный цех, где начальником работает А. Бажанов, 25 февраля закончил производственную программу двух месяцев. Выпущено 79.300 килограммов хозяйственного мыла вместо 69.200 килограммов по плану. Высокопроизводительными работниками мыловара А. Коротков, резчики мыла В. Ремизов и Ф. Кочнев, дающие за смену по две нормы каждый.

Ежедневно перевыполняют гра-

фик выпуска клея смены мастеров А. Морковкина и депутата городского Совета М. Рекунова. Они за 25 дней февраля выпустили клея 16 тысяч килограммов, выполнив план на 101 процент. Кроме того, перевыполнен на 20 процентов план выработки желатина. Образцово работают на варке клея стахановцы С. Дунаева и Ф. Шулин. Они свою норму за смену выполняют от 160 до 200 процентов каждый.

И. Головастики, начальник планового отдела Клееваренного завода.

Впереди — пятый цех

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции вдохновили рабочих, инженеров, техников и служащих фабрики имени Карла Маркса на новые производственные победы. В цехах составлены графики ежедневного выполнения производственных планов. На складах уточняются запасы материалов и полуфабрикатов.

В соревновании за 25 дней февраля в ряды передовых вышли

три цеха, перевыполнившие свои производственные задания.

Планомерно стал работать коллектив пятого цеха (начальник С. Шибанов). За 25 дней февраля он выполнил производственную программу на 102,39 процента, выпустив колхозной удочки на 290.311 рублей.

М. Абросимов, экономист фабрики имени Карла Маркса.

Восьмая Сессия Верховного Совета СССР

25 февраля в Большом Кремлевском Дворце открылась Восьмая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва. В 14 часов под председательством Председателя Совета Союза депутата **Андреева** началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством Председателя Совета Национальностей депутата **Шверника** — заседание Совета Национальностей.

На Сессии присутствуют стажеры московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и Правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил Председатель Мандатной Комиссии Совета Союза депутат **Щербаков**. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измайльской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других Союзных республик, прошли при исключительной высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 процента общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 процента от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат **Щербаков** огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых Союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других Союзных республик. Среди депутатов — 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата **Никитина** Совет Союза единогласно утвердил доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измайльской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других Союзных республик.

С докладом Мандатной Комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат **Бурмистенко**. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измайльской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других Союзных республик в Совет Национальностей избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,94 процента общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем Советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей,

избранных от Молдавской ССР — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР — 22 литовца, 2 белоруса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР — 23 эстонца, 2 русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское содружество народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выражали свое удовлетворение блестящей победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых Советских республиках и областях. На этих выборах трудящиеся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина — Сталина, Советскому Правительству, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

По предложению депутата **Алиева** Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измайльской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других Союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня Восьмой Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и Правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов СССР в зале раздаются возгласы приветствия: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Ура — великому Сталину!“.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — утверждению государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год. С докладом выступил, встреченный аплодисментами, Народный Комиссар финансов СССР тов. **Зверев**.

Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение Сессии государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепилась, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом 16 Совет-



Народный Комиссар финансов Союза ССР тов. ЗВЕРЕВ.

ских Социалистических Республик. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов — нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит тов. Зверев, — Правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 миллионов рублей по доходам и 215.400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции. Эти доходы составляют 72 проц. всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения Закона о подоходном налоге с колхозов и проекте поправок к Закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 г. доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли — в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных по-

ставок, госзакупок, контрактации, и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцией, сдаваемой государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеются в виду облагать в размере 4 проц., остальные доходы — в размере 8 проц.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937 — 1938 годах. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельхозналога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на Западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе, и в новых Советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намечившей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта. Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215.400 миллионов рублей против 173.300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72.875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, свыше чем на 40 проц., намечено по

промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7.900 млн. пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13.500 млн. рублей. Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурно-строительного Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47.800 млн. рублей, т.е. на 6.100 млн. рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в девять раз.

— Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит под бурные аплодисменты тов. Зверев, — возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и великий Сталин.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941 — 1942 учебном году будет обучаться 36,2 млн. человек. В детских садах наркоматов будет воспитываться 1.272 тыс. детей, на 126 тыс. больше, чем в 1940 году.

Советский Союз ведет политику мира, — говорит тов. Зверев, — но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70.900 млн. рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

Это предложение вызывает бурную, продолжительную овацию. В течение нескольких минут депутаты и гости восторженно приветствуют вдохновителя и организатора великих побед социализма товарища Сталина.

В заключение тов. Зверев подчеркивает необходимость использовать все резервы для перевыполнения плана доходных поступлений в бюджет и бережно расходовать средства, чтобы еще больше умножить богатства и усилить могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина, вперед, к коммунизму.

После окончания доклада тов. Зверева председательствующий депутат **А. А. Андреев** объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

С большим подъемом и воодушевлением трудящиеся района обсуждают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Шире развернуть изучение материалов конференции

На заводах и в артелях нашего района проходит активное изучение трудящимися материалов XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Агитаторы на предприятиях стараются использовать каждый перерыв на отдых для проведения чтоток и бесед с рабочими и артельщиками. Характерно, что после каждой проведенной беседы растет производительность труда и больше становится порядка на производстве.

Так поставлено дело с изучением материалов конференции на заводе имени Жданова, в артелях „Прогресс“, „Вперед“ и других.

Однако не везде еще широко развернулась агитационно-массовая работа. Плохо обстоит дело на мелких предприятиях и в учреждениях. Партийные организации там не идут навстречу желаниям трудящихся, не организуют с ними изучения докладов тт. Маленкова и Вознесенского на XVIII Всесоюзной партийной конференции.

На станции „Кожевенное“ толь

ко 23 февраля собрались обудить доклад т. Маленкова. Собрание вынесло решение шире развернуть ознакомление работников станции с материалами конференции. Это решение не выполняется. До сих пор ни один агитатор не проводит ни чток, ни бесед. Секретаря партийной организации т. Орлова это ничуть не беспокоит.

Со дня на день откладывают проведение чтоток и бесед в райземотделе. С этим никак нельзя мириться. Сотрудники райземотдела очень интересуются материалами конференции и с нетерпением ждут, когда к ним придут агитаторы.

В райфо 22 февраля агитаторы тт. Жуков, Латухин и Кальмин провели в трех отделах по одной чтке доклада т. Маленкова и на этом успокоились.

Этих ошибок больше не следует повторять.

Задача каждой партийной организации — довести до сознания трудящихся исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. **А. Волков.**

Отвечают делом

Партийная организация артели „Прогресс“ развернула широкую работу среди артельщиков по разъяснению решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. В артели создано три кружка по изучению материалов конференции. Руководителями их выдвинули наиболее подготовленные агитаторы.

Ежедневно с 19 февраля в кружках организованно проходят чтки докладов тт. Маленкова и Вознесенского. Агитаторам задают много вопросов. Особенно оживленно проходят беседы в кружках

мастера т. Кузнецова и бухгалтера т. Теплова.

Агитационно-массовая работа обеспечила новое повышение производительности труда. В дни работы XVIII Всесоюзной партийной конференции и после ее бригада футбольной команды и бригада раскройщиков выполняют план от 115 до 120 процентов. В артели стало больше чистоты и порядка. Ведется строжайшая экономия в расходовании сырья и материалов.

М. Дунаева,
секретарь парторганизации артели „Прогресс“.

Организуем ознакомление артельщиков с материалами конференции

Партийная организация артели „Пролетарка“ организует ознакомление артельщиков с материалами XVIII Всесоюзной партийной конференции. С этой целью выделены 5 агитаторов: тт. Красильникова, Кондратьева, Белякин, Сутырина и Балахонкина, которым поручено вести в цехах чтки и беседы. Они уже провели 12 чток докладов тт. Маленкова и Вознесенского.

Артельщики с большим вниманием слушают своих агитаторов.

25 февраля в артели состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, посвященное реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

В. Балахонкина, секретарь парторганизации артели „Пролетарка“.

Сельская интеллигенция разъясняет материалы конференции

В Афанасьевском колхозе организовано широкое разъяснение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. Активное участие в этом принимает сельская интеллигенция.

Директор неполной средней шко-

лы т. Кибирев провел с колхозниками 4 беседы о международном положении. В последние дни он проводит с ними чтки докладов тт. Маленкова и Вознесенского.

А. Кисляков.

Совещание редакторов стенгазет

На днях в редакции „Ленинской победы“ состоялось совещание редакторов и членов редколлегии стенгазет-предприятий города. С докладом о задачах стенных газет в связи с решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции

выступил инструктор райкома ВКП(б) т. Ермолаев

Участники совещания приняли активное участие в обсуждении доклада.

На совещании присутствовали 22 человека.

И. Белов.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

Воодушевленные постановлением партии и правительства „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы во округ города Горького“ колхозники нашего района за короткий срок проделали большую по обьему работу: произвели раскорчевку леса и расчистку кустарника в пойме реки Кудьмы на площади 871,91 гектара или 100,2 процента к плану.

Ни снежные метели, ни сильные морозы не могли помешать настойчивости и стремлению к победе. Колхозники показали замечательные образцы стахановского труда.

Успешному выполнению плана первоначального этапа мелиоративных работ на пойме реки Кудьмы способствовали хорошо поставленная массово-политическая работа и широкое применение методов социалистического соревнования и стахановского движения.

Территория, на которой проводятся работы, разбита на 4 прорабских участка. По организации массово-политической работы на них работало 4 политрука, был привлечен 101 агитатор из числа сельской интеллигенции и колхозного актива. Они провели 20 лекций и докладов на темы: о международном положении, о коммунистическом воспитании, о решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции и другие. Лекции и доклады прослушало 2500 человек. В красных уголках проведена 151 беседа на различные темы, на которых присутствовало до 5000 колхозников. Кроме того, беседы ежедневно проводились по бригадам.

Выдано 69 номеров стенных газет. В них отражались успехи и методы работы передовых колхозов, бригад и колхозников. Выпущено 12 номеров печатных листовок с общим тиражом 6000 экземпляров. Колхозники ежедневно получали до 500 экземпляров центральных и местных газет.

Силами учителей, школьников и сельских комсомольцев было организовано 37 вечеров самостоятельности. Регулярно работало 5 кинопередвижек, которые показали 42 кинокартины: „Чапаев“, „На Дальнем Востоке“, „Кубанцы“ и другие.

Особенно активное участие в массовой работе принимали учителя Бурцевской, Лакшинской, Комаровской неполных средних школ

и Крашовской начальной школы. Директор Бурцевской школы т. Бурмистенков прочитал несколько лекций. Школьники работники и ученики Бурцевской и Комаровской школ организовали ряд вечеров самостоятельности. Заведующий Крашовской школой т. Сигрианский и учитель Лакшинской школы т. Матусевич выпустили по 8 номеров стенных газет. Учительница т. Сватикова из Лакшинской школы провела 16 бесед.

Для медицинского обслуживания райздравом было организовано 8 медпунктов. Медработники провели санитарно-гигиеническое состояние квартир, где проживали работающие на пойме колхозники, ходили на место работы, своевременно оказывали первую необходимую помощь колхозникам.

Развернувшееся социалистическое соревнование и стахановское движение охватило до 1300 человек. Колхозники брали обязательства ежедневно выполнять нормы до 200 и выше процентов, закончить работу на закрепленных участках досрочно и высококачественно.

Многие колхозы свои обязательства выполнили с честью. Вольше-Красовский, Лакшинский, Ключищенский, Мало-Бедринский, Пальчинский и некоторые другие колхозы не только выполнили, но и значительно перевыполнили установленные для них планы по раскорчевке леса и расчистке кустарника.

Обмер работы, произведенной соревнующимися бригадами, производился ежедневно. Итоги работы обсуждались на производственных совещаниях, где брались новые обязательства. Всего проведено 88 бригадных совещаний.

На каждом прорабском участке были учреждены бригадные переходящие красные знамена и переходящее красное знамя прорабства. Знамена явились большим стимулом для повышения производительности труда. Каждое прорабство и бригада старались дать наивысшую производительность, чтобы завоевать право на получение переходящего красного знамени.

Переходящее красное знамя прорабства с момента его учреждения было вручено Крашовскому прорабскому участку (прораб т. Шмелев, политрук т. Ичин). Крашовское прорабство выполнило план на 139 процентов и первенство в соревновании не сдает.

Настойчиво борелись за пере-

ходящее красное знамя бригады Колпинского прорабства. Первой знамя было вручено бригаде Княже-польского колхоза, давшей среднюю выработку 212 процентов и наивысшую 390 процентов. Скоро эти показатели были перекрыты бригадой Высоковского колхоза. Она производительность труда довела до 660 процентов. Знамя было передано высококовцам, которые держат его и по сей день.

Бригада Прудовского ордена Ленина колхоза „Советская деревня“ на Новопавловском прорабском участке удержала первенство до последнего дня работы и получила переходящее красное знамя.

На Лакшинском прорабском участке переходящее красное знамя от бригады к бригаде переходило 4 раза. Сейчас оно находится у лужинских колхозников.

За время работы на пойме благодаря накопленному опыту стахановского труда на строительстве народной магистрали Горький — Муром — Кулебаки выросли новые стахановцы.

Колхозник В. Танаев с женой Н. Танаевой выполняли нормы от 600 до 900 процентов, А. Лебедев — на 700 процентов. На 400 процентов и выше выполняли нормы в целом бригады Высоковского колхоза (бригадир т. Савельев), Княжепольского (бригадир т. Павлычев), Ключищенского (бригадир т. Краснихин) и многие другие.

За достигнутые успехи по раскорчевке леса и расчистке кустарника исполком областного Совета депутатов трудящихся премировал денежными премиями 8 бригад и 17 лучших стахановцев.

Проделанная работа на пойме — это только начало. Впереди предстоят еще большие работы по осушению и освоению земельных массивов. Сейчас ведутся подготовительные работы по установке экскаваторов для выпрямления русла реки Кудьмы. Колхозам — землепользователям нужно продолжать работы по очистке участков от ишей, хвороста и оставшегося кустарника.

Предстоящие летние работы руководителей колхозов и сельских Советов должны встретить в полной боевой готовности, чтобы выполнять план мелиоративного строительства 1941 года на пойме реки Кудьмы в установленные сроки.

М. Кузнецов,
начальник мелиоративного строительства.

Построим дорогу Горький — Арзамас — Кулебаки!

Выше темпы заготовок стройматериалов

Строительство второй народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки, начатое по инициативе арзамасских колхозников, передовые колхозы и сельсоветы нашего района проводят успешно. Впереди других, как и на строительстве дороги Горький — Муром — Кулебаки, идут колхозы Алешковского, Араповского и Дуденевского сельсоветов. Хорошо развернули работу по вывозке песка и колхозы Каменского сельсовета.

Энтузиасты стройки первой народной магистрали звеньевая Алешковского колхоза „Искра“ М. П. Шубина, колхозник Тимонинского колхоза П. А. Тюрин, колхозники Вязовецкого колхоза тт. А. Ф. Горев, Ф. И. Блохин, И. П. Седов и многие другие показывают образцы

высокой производительности труда, выполняя нормы от 110 до 200 проц.

Ряд колхозов по боевому взялся за работу и уже полностью выполнил план вывозки песка. К таким относятся: Алешковский колхоз „Искра“, Вязовецкий колхоз имени Сталина, все колхозы Араповского сельсовета, кроме Воронцовского.

Неплохо работают также колхозы Каменского сельсовета, за исключением колхозов „Новый труд“ и имени 1 августа. Лучшее в этом сельсовете организовал вывозку стройматериалов председатель Вугровского колхоза „Красный маяк“ Н. Ф. Железов. Колхоз вывез в течение трех дней 188 кубометров песка.

Крайне плохо проходит заготовка и вывозка песка в Пятелиев-

ском, Киргинском и Савеловском колхозах. Колхозники этих колхозов вывозят в день каждой лошади не более 0,8 кубометра при норме 2,4 кубометра.

Подвязский, Сладчевский, Зименский, Шонихинский и Ягодинский колхозы к работе на трассе еще не приступали.

Неудовлетворительно идет вывозка лесоматериала. Колхозы Афанасьевского и Букинского сельсоветов должны вывезти лесу 150 кубометров, а вывезли лишь 36,5 кубометра.

Необходимо полностью обеспечить вывозку песка и леса с тем, чтобы в зимних условиях заготовить детали, построить мосты и дом ремонтера.

Н. Лебедев.

Американская помощь Англии

Палата представителей американского конгресса (парламента) приняла с незначительными поправками законопроект о передаче займы или в аренду воюющим странам американского оружия.

Новый законопроект с момента внесения его в конгресс стал предметом самого оживленного обсуждения в Соединенных Штатах Америки (США). Это и понятно. Практическое и политическое значение закона огромно. Закон дает президенту право, когда он сочтет это необходимым, в интересах национальной обороны, давать разрешение:

«Производить в арсеналах, на фабриках и верфях или же поставлять каким-либо другим путем всякие предметы вооружения правительству любой страны, оборона которой, по мнению президента, имеет жизненно важное значение для обороны США».

Продавать, передавать, сдавать в аренду, предоставлять займы или же передавать иным путем любому такому правительству любые предметы обороны».

Президент имеет право предоставлять такую помощь иностранным государствам на любых условиях, какие он сочтет подходящими. Речь, понятно, сейчас идет об Англии.

Президент Рузвельт совсем недавно заверил нового английского посла в США Галифакса, что США будут «продолжать помогать Англии во все возрастающих размерах и предоставлять в ее распоряжение военные материалы от своей быстро расширяющейся промышленности».

Вновь принятый закон открывает для этого самые широкие возможности. В комиссии по иностранным делам палаты представителей генерал Джонсон говорил, что этот закон равносителен «оборонительному и наступательному союзу с Англией».

По словам военного министра США Стимсона, закон дает возможность президенту предоставить в распоряжение Англии любую часть американского флота. С другой стороны, указал тот же Стимсон, если Англия будет разгромлена, то США будут иметь возможность «спасти остатки английского флота», украв его в своих портах, так как закон предоставляет президенту также право разрешать военным кораблям воюющих стран находиться неопределенный срок в американских портах.

Англии нужны вооружения. Ей нужны самолеты, моторы, танки, пушки, винтовки, торговые суда. Ей нужны военные корабли для конвоирования транспортов и борьбы с подводными лодками. Все

снабжение Англии, вся ее дальнейшая способность вести войну находятся в зависимости от безопасности ее морских путей. А на этих путях угрожают Англии германские подводные лодки, германская авиация, германские рейдеры. Блокада грозит разрушить продовольственное снабжение английских островов.

С самого начала войны с Германией и до сих пор Англия закупала и закупает в США военные материалы и вооружения. По английским данным, Англия закупает сейчас в США железа и стали на 500 миллионов долларов в год, самолетов — на 25 миллионов долларов ежемесячно, станков для авиационной промышленности — на 18 миллионов долларов в месяц. Всего в течение 1940 года Англия закупила в США различных материалов на 2 1/2 миллиарда долларов.

Но эти английские закупки, несмотря на их довольно крупные масштабы, все же были до сих пор стеснены действовавшими в США законами, которые ограничивали торговлю с воюющими странами, разрешали продажу только за наличный расчет, запрещали давать займы воюющим странам. Принятие нового закона отменяет все эти ограничения.

Американское правительство, как известно, приняло недавно грандиозную программу вооружений. Военная промышленность США будет обслуживать отныне двойные нужды — американской армии и английской. Производство военных материалов в США с каждым месяцем увеличивается. Строятся новые военные заводы, расширяются старые. Производство чугуна и стали подходит к рекордным цифрам. В 1940 году стальных слитков было выпущено 65 миллионов тонн, а чугуна — почти 47 миллионов тонн. Автомобильные заводы в 1940 году спустили со своих конвейеров 4 миллиона 675 тысяч машин. Производство самолетов предполагается довести до 50 тысяч в год.

Возможности военной промышленности США огромны. Сейчас, с принятием нового закона, военная промышленность США будет работать на вооружение Англии.

Английские представители передали американским властям список военных материалов на сумму в 3 миллиарда долларов, которые Англия намеревается получить в США уже на основе нового законопроекта. В первую очередь, согласно этому списку, ей требуются грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки.

Н. Сергеева.

СОСТАВ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Лион, 25 февраля (ТАСС). Агентство Офи (Гавас) передает, что после того, как во французском правительстве были произведены некоторые изменения, в его состав вошли следующие лица: заместитель председателя совета министров, министр иностранных дел, министр внутренних дел и морской министр — адмирал Дарлан; военный министр генерал Хюнтцигер; министр юстиции — Бартелими; министр национальной экономики и финансов — Бутилье; министр сельского хозяйства — Казьо; статс-секретарь авиации — генерал Бержере; статс-секретарь

колоний — адмирал Платон; статс-секретарь путей сообщения — Бертелло; статс-секретарь снабжения — Ашар и др.

При заместителе председателя совета министров назначены генеральные секретари: Марион — по информации и Бенау-Мешэн — по сношениям с Германией.

Статс-секретариат авиации будет непосредственно связан с адмиралом Дарланом, а статс-секретариаты просвещения и молодежи, здравоохранения и семьи, а также статс-секретариат колоний будут иметь непосредственную связь с генералом Хюнтцигером.

АНГЛИЙСКОЕ ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Лондон, 25 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, авторитетные лондонские круги опровергают утверждение, содержащееся в речи Гитлера о том, что за последние 2 дня немцы потопили английские торговые суда общим водоизмещением свыше

200 тысяч тонн. В частности те же круги опровергают сообщение о потоплении целого каравана английских судов тоннажем в 86 тысяч тонн. В действительности 33 английских парохода из числа 38 благополучно прибыли в порт назначения.

Отправка австралийских воинских частей в Сингапур

Нью-Йорк, 25 февраля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на достоверные сведения, передает, что в Сингапур отправлены новые австралийские воин-

ские части. Количество австралийских вооруженных сил в Сингапуре, повидимому, будет доведено до 15 тысяч человек.

Киностудия „Ленфильм“ производит одновременно с'емку 2-х новых фильмов: „Поход Воровшица“ и „Оборона Царицына“. Часть с'емок производится в московской студии „Союздетфильм“.



Кадр из фильма „Оборона Царицына“. Заслуженная артистка РСФСР В. С. Мясникова в роли Кати Давыдовой и заслуженный артист республики орденоседец М. И. Жаров в роли казака Перчихина. Фото-клише ТАСС.

Из прошлого

СТРАШНАЯ ПРАВДА

В Араповском сельском Совете хранится книга метрических записей. Она начата в 1860 году. Ее ветхая бумага и большие черные обложки таит в себе сведения, раскрывающие страшную действительность тогдашней деревни.

Вот запись за 1862 год. В деревнях араповского прихода: Арапове, Тимошине, Шуклине, Воропце, Санникове, Гомзове и Убежицах в этом году родилось 133 человека, а умерло 130 человек. Наибольший процент умерших приходится на детей: в возрасте до одного года их умерло 64, от года до пяти лет — 28.

В годовой ведомости указаны и причины смерти. Они говорят о чрезвычайно плохой материальной обеспеченности крестьян и об отсутствии медицинской помощи на селе. От удущья (видимо, от болезни горла) умерло 18 человек, от желудочных заболеваний — 37, от чихотки — 8, от неблагоприятного разрешения беременности — 5, от оспы — 40 и т. д. По всей

вероятности, в этом году по деревням ходила эпидемия оспы. Как рассказывает метрическая книга, оспа, оказывается, была частой гостьей в крестьянских семьях. Так в 1869 году опять записано, что от оспы умерло 27 человек.

Становится страшно, когда сравниваешь количество родившихся и умерших. В 1867 году родилось 108 человек, умерло 97; в 1868 году родилось 121 человек, умерло 114; в 1869 году родилось 116 человек, а умерло 122. В следующем 1870 году смертность опять превышает рождаемость: родилось 110, умерло 113: от желудочных заболеваний — 52, от удущья — 14, от чихотки — 10, от поноса — 16 и т. д. Детей до одного года из 113 умерло 52 человека.

Такую жуткую правду рассказывает книга в черных обложках.

К. Гурьянов, директор Араповской неполной средней школы. с. Арапово.

Взяточник

До 1 января 1941 года в горжилуправлении в должности инспектора по эксплуатации жилищного фонда работал некто А. С. Тюменков. Свое служебное положение он использовал в корыстных целях.

Люди, заходившие в контору жилуправления, могли наблюдать, как Тюменков в коридоре конторы или в квартире технички Назаровой тайно разговаривал со своими клиентами, занимаясь вымогательством с целью получения взяток.

В январе 1940 года гр-ка Ивлентьева продолжительное время почти ежедневно обращалась в жилуправление с просьбой предоставить ей квартиру. Недолго думая, Тюменков предложил ей уплатить ему 600 рублей.

— Тогда квартиру получишь немедленно, — говорил он.

Но когда он узнал, что Ивлентьева такими деньгами не располагает, сторговался с ней на 100 рублей. Деньги получил, а квартиры не предоставил.

На одной из частных квартир в Богородске проживала красноармейка Махлонова с детьми. Квартирослужачик предложил ей освободить квартиру. Тогда Махлонова обратилась в горжилуправление к Тюменкову. Тот стал ей навязываться со своими услугами: «Уплатите 250 рублей и получите квартиру». Получив взятку, Тюменков снова принялся искать новых „сговорчивых“ клиентов.

Следствием установлено, что подобных фактов за Тюменковым наблюдалось очень много. Преступник арестован и заключен под стражу. В ближайшие дни он предстанет перед народным судом.

М. Емельянов,
народный следователь
Богородского района.

СПЕКУЛЯНТКИ

А.Н. Борисова и К.И. Ключева в магазинах города Горького покупали топленое масло и перепродавали его на рынке города Богородска по спекулятивным ценам.

Кроме того, Борисова и Ключева в Богородске покупали хозяйственное мыло и перепродавали его по повышенным ценам в городе Горьком.

Любительницы легкой наживы Борисова и Ключева задержаны и заключены под стражу. На днях они будут держать ответ перед народным судом.

И. Бородин.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Инспекция пожарной охраны РО УНКВД
28 февраля, в 9 час. утра, в помещении городской пожарной команды
СОЗЫВАЕТ
ИНСТРУКТИВНЫЙ СБОР
всех начальников ДПД колхозов и совхозов.
Явка начальников ДПД обязательна.
Инспектор пожарной охраны РО УНКВД — Шейман.

АРТЕЛЬ „ПРОГРЕСС“ ПРИНИМАЕТ в ремонт и реставрацию матрацы и всевозможную мебель.

Артель „Прогресс“ КУПИТ рабочую лошадь
Обращаться: ул. Свердлова, 23.
Центральной исследовательской лаборатории ГОУЛП пребудется сторож
Оплата по договоренности. 1—2.

Заводу имени Кашина пребудутся раскрывающие рукавицы
Оплата сделанная.
Обращаться: ул. Ленина, д. 123 к Зайцеву.

За неуплату сельхозналога продается дом
гр-на Венецкова И. В. в с. Хвощевке.
Обращаться в райфо.

Клеваренному заводу требуются уборщица
в контору и подсобная работница в столовую.
1—3.

В Старо-Бочеевском колхозе продается строительный кирпич.

ПРОДАЮТСЯ: ДОМ (размер 8 x 7), корова новотельная, овца с двумя ягнятами
Обращаться в деревню Под'яблонное к Жиркову.

Гортеатр
1 и 2 марта
два спектакля драмколлектива „СВОИ ЛЮДИ СОЧТЕМСЯ“
Комедия в 4-х действиях А.Н. Островского.
Билеты продаются с 27 февраля в кассе театра.

Артель „ПРОЛЕТАРКА“ ПРИНИМАЕТ заказы на строчку белья ежедневно с 10 час. утра до 7 час. вечера, кроме воскресенья.
Правление.
1—3.

Артели „ПРОЛЕТАРКА“ ТРЕБУЮТСЯ мастера на пошивку головных уборов, работницы на строчку белья, работницы в беловейный цех и портные. Оплата сделанная.
Правление.
1—3.

22 ФЕВРАЛЯ со двора сбежал поросенок (боровок) английской породы, полуторамесячного возраста, принадлежащий детсаду завода имени Чкалова (Октябрьская ул., д. № 18).